

新年寄语

本刊编辑部

站在岁月的又一道门槛，盘点刚刚过去的一年，最大的年度盛事当属党的十七大胜利召开。十七大报告对科学发展观的时代背景、科学内涵和精神实质进行了深刻阐述，对深入贯彻落实科学发展观提出了明确要求，为我们做好各项工作指明了方向。

学习贯彻十七大精神重在将科学发展观落实到我们的办刊实践中去，落实到我们的策划与采编工作中去，落实到理财者的思想与行动中去。有几个关键点需要我们加以关注：

关键点一：提高自主创新能力，建设创新型国家

党的十七大报告指出：“提高自主创新能力，建设创新型国家”。这是国家发展战略的核心，更是企业发展壮大的关键。企业需要创新，处于企业管理中心地位的财务管理也需要创新。如何适应新形势的变化，顺势而为，从管理理念、管理目标、管理手段、管理方法、管理内容等多方面进行全方位创新，是摆在我国企业面前的重要课题，也是我们宣传报道的重要内容之一。

关键点二：完善国有资产管理体制，深化国有企业改革

2007年美国《财富》杂志评出的全球500强企业，中国有30家，其中16家是央企。这说明，经过多年的改革，央企已经走出困境并成为具有较强盈利能力和竞争力的市场主体了。十七大报告对国有企业改革、发展提出了具有很强针对性与指导性的新要求。以下关于央企改革的经验和探索将是我们重点关注的内容：一是深化国有企业公司制股份制改革，健全现代企业制度；二是优化国有经济布局与结构，增强国有经济活力、控制力、影响力；三是加快建设国有资本经营预算制度，完善国有资产管理体制与制度。

关键点三：优化资本市场结构，多渠道提高直接融资比重

过去的一年里，中国资本市场改革发展和基础制度建设发生了很大变化。一方面，国内机构投资者不断壮大，初步形成了由基金、QFII、保险资金、社保基金、企业年金及各类理财产品构成的多元化机构投资者队伍；另一方面，分工合理、结构有序的多层次市场体系正在逐步形成，投资品种更加丰富。十七大报告为中国资本市场未来发展指明了方向。我们有理由相信，今后一段时期，像备兑权证、融资融券、资产证券化、集合理财产品、股指期货等金融衍生品，都将会伴随多层次资本市场的发展和提高直接融资比重政策的落实，更受市场青睐，中国资本市场也必将迎来新的美好明天。

特别值得关注的是，“创造条件让更多群众拥有财产性收入”这一首次出现在十七大报告中的提法，意味着中国正在进入一个黄金理财时期，在资本市场容量扩大，投资渠道拓宽的基础上，还要将尽可能多的群众纳入进来，分享经济社会发展成果。然而，没有科学的理财观，这些愿景是很难变为现实的。如何让广大的理财者由盲目的投机者转变为清醒的投资者，正是我们每一个编者不断思考的问题。

回眸2007年，我们应读者的要求开辟和调整了一些栏目，为大家提供了一些新的交流和分享的舞台。点睛系列和谈古论金是顺应读者需要而开辟的两个新栏目，前者是财务管理问题的系列分析，后者是个人投资者的酸甜苦辣。栏目的丰富，使杂志的内容从宏观的财经政策层面到微观的操作层面，都有了更为完整与清晰的覆盖。在作者队伍建设方面，众多中青年财务工作者的积极参与，昭示着刊物的良好前景。尽管一些文章还是稚嫩的，但之中同样凝结着作者的不懈努力，同样能给人以启迪与思考。那些成熟的财务理论与思想，又何尝不是来自于稚嫩但却执着的笔耕不辍呢？

老子曰：“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于垒土；千里之行，始于足下。”在新的一年里，《财务与会计》理财版将继续站在企业理财的前列，有针对性地为读者带来更多的热门话题、更丰富的财经资讯、更实用的理财技巧。我们将一如既往、脚踏实地的专注企业理财，用我们的青春，我们的激情，我们的创意去书写理财版更美好的篇章。

2008年，愿我们一起拥有！